

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Badajoz, al mes, ptas. » 50
Fuera, trimestre..... 1 50
Extranjero, al año.... 8 »
Número atrasado..... » 25

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

PAGO ANTICIPADO

Administración:

IMPRESA DE GASPAR HERMANOS

Santo Domingo, núm. 41

Badajoz

LA LID CATOLICA

SE PUBLICA LOS JUEVES

Director y Propietario: Don Anselmo Juan y Baldó.

ADVERTENCIAS.

Los cambios y correspondencia no administrativa á nombre del Director-Propietario.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, contra la honestidad, contra la religión. (San Julian de Totodo). El cristiano ha nacido para la lucha, y cuanto ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. (León XIII) Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas, todo aquel que se enoja se acusa á si mismo. (San Jerónimo.)

Efectos de la tibieza y de la cobardía

La masonería española, á pesar de que en su seno hay grandes desarmonías, y que unos á otros masones se ponen como digan dueñas, no faltando hermano: que ha dicho que la masonería está desmoralizada, exhibese con un sin igual desparpajo y lleva á cabo ostentosas reuniones, alardeando de una fuerza que no tiene, alardeo que alimenta el núcleo de católicos tibios y cobardes, aun cuando esto parezca imposible.

El 27 del pasado mes celebró en Llaná una «Asamblea masónica» y se celebró á la faz del mundo, con el asentimiento, desde luego, de nuestras autoridades, autoridades católicas, si no son un *canard* las vigentes leyes de nuestro católico Estado.

Véase que no mentimos, véase que la masonería, á pesar de no ser asociación legal, ni serlo puede, no solo no se oculta para sus *Asambleas* y demás manifestaciones, sino que (á más de otros muchos actos, de los que la *católica Correspondencia de España* puede hablar de algunos) después se vale de la «gran palanca del siglo», de la prensa, para dar más y más publicidad á sus reuniones.

La *Justicia*, de Madrid, periódico masónico y por tanto rabioso clerófobo, si quiera su decir, aunque *chirigotero*, no tan soez como el de *Las Dominicales* y del *Diario de Badajoz*, publicó el siguiente telegrama:

«Llaná, 28.

Director de *La Justicia*:

Anoche se celebró aquí una gran reunión pública de propaganda masónica.

Asistieron representantes de muchas lógicas. Expusieron en brillantes discursos la doctrina y la importancia de los fines de la masonería el orador de la lógica Sorbón, el gran secretario y el gran maestro.

El público, compuesto de toda Llaná, aplaudió frenéticamente la demostración masónica que no ataca á la Religión, y que, sin ser política encarna en los partidos democráticos.

Impresión al auditorio el recuerdo de pertenecer á la masonería reyes, príncipes y presidentes de las Repúblicas. Produjo admirable efecto.

En el *lunch* hubo numerosos brindis por el porvenir de la Orden.—Orriols, secretario de La Ibérica.»

¡Qué descaró! ¡Qué vergüenza! Descaró en cuanto á las afirmaciones de que la masonería, defensora de la república universal, no sea política; y que la *madre del cordero* de la campaña anticatólica, no ataca á la Religión. Vergüenza, porque en verdad que no puede ser más vergonzoso para nuestro católico pueblo, pueblo que tanta y tanta sangre ha derramado por la Cruz, que ve que nuestros gobiernos, á la par que se llaman católicos y por tal quieren que se les tenga, permiten que una asociación absolutamente ilegal en España, como lo es la masónica, celebre reuniones públicas de propaganda *triangular*.

Posible es que otro día nos ocupemos en esto, pero por hoy vamos á decir algo con relación al epigrafe que va al frente de estas líneas.

El *Movimiento Católico*, después de decir muy atinadamente que al público establecimiento de la masonería se oponen las antiguas leyes del Reino y la vigente Constitución, por cuanto que el artículo 11 si bien *tolera* los cultos distintos y opuestos al católico, *no tolera* á una asociación enemiga de todos los cultos, y cuyo principal, por no decir único objeto, es la propaganda contra la Religión del Estado, protesta más que contra el

acto realizado por los masones, contra la punible tolerancia de las autoridades.

Hacemos nuestras las palabras de *El Movimiento Católico*, y añadimos que tamañas libertades concedidas á la masonería, siendo ésta lo que es, nos causa rubor el calificarlas.

¡Y cómo no! Nuestra patria, nación católica por excelencia, pueblo que ha llevado á cabo grandes y gloriosas heroicas alentado por la sabia y vivificante luz del cristianismo, no puede por menos que avergonzarse de que por aquí se den estos espectáculos que nos ocupan.

Y aún es más vergonzoso si se tiene en cuenta el *por qué* del envilecimiento de los *Hijos de la Viuda*. Somos los más, y los del *triángulo*: son los menos, y sin embargo, ellos hacen lo que quieren y campean con una libertad que no se puede pedir más.

¿Cómo se explica esto? Es muy sencillo. Hay gran número de católicos que por *razones* altamente censurables, como las que se decían en nuestro escrito «No seamos tibios ni cobardes», se están metidos en sus casas, cual si no tuviesen obligación de velar por el bienestar general y llevar su grano de arena al edificio social.

Y como los que vacilan suelen caer en el lado malo, resulta que si salen de su indiferencia es para llevar á cabo el criminal acto de dar su apoyo á quienes más ó menos directa ó indirectamente pertenecen á partidos inyectados del maldito liberalismo, *brazo ciego* que no hace otra cosa, como hemos dicho tantas veces, que ejecutar lo que place á la nefanda secta de los *tres puntos*.

Ejemplos de esos católicos perjudiciales á la Santa Causa véanse por todas partes. Por doquiera los hay que alardeando de *quietismo*, después, por «amistad», por «convencionalismo», muévense, con actividad digna de mejor causa, para dar su apoyo á diputados y senadores liberales. ¡Cuántos de esos católicos en las próximas pasadas elecciones á diputados provinciales habrán votado no teniendo en cuenta (ni aún acordándose de ellas) las Reglas Prácticas del Episcopado español en el segundo Congreso católico, y en cambio mirando las reglas de la *personal y egoísta* conveniencia!

En verdad que merecedor es de la más acerba crítica el que tanto y tanto apego se tenga á los humanos respetos é intereses, que por esto se lleguen á olvidar, como se llega, sagradísimas obligaciones.

Y lo peor es que de ordinario el mal tiene más arraigo; puesto que esos *sui generis* católicos ocupan en los pueblos buenas posiciones, y tras sí arrastran á más de cuatro infelices que de ellos dependen.

Si esos *especiales* católicos mirasen al cielo en vez de mirar á la tierra, y, cual están obligados, cumpliesen con su deber, á buen seguro que el error no disfrutaria de tanta libertad, ó mejor dicho, vergonzosa licencia, pues que prestando su apoyo á quien se debe en cristiana justicia (permitir que así digamos), los protectores del mal se verían aislados, ó solo acompañados de los malos.

Y de esto tendríamos por de pronto que las *llaves* de la *res pública* no estarían á disposición de aquéllos, y más tarde los sectarios cansados de ver que no lograban sus anticristianos y antisociales deseos, y menos alcanzar el «plato de lentejas» se *disparían* y la propagación del mal quedaría en suspenso de momento y su desaparición seguiría á aquéllas.

Más joh desgracia! no esperamos tal de esos *particularísimos* católicos, á menos que Dios quiera, pues no hay quien les haga levantar la vista, pues los respetos humanos, los bienes terrenales do-

minales y no se acuerdan ó no quieren acordarse de que están en falso terreno.

¡Pobres!... Si, pobres, porque si hoy solo merecen desprecio por su conducta, en el mañana cuando comparezcan ante el Supremo Juez y Este les haga cargos por su indigno proceder merecerán compasión.

A. Juan y Baldó.

La fé en la Gruta de Lourdes.

Nada más propio de un cristiano que tiene en su corazón la fé del Santo Bautismo, que sentir profundo entusiasmo por los lugares en donde la gracia de Dios, manifiesta y visible, produce, en las personas fervorosas y de confianza ilimitada en las Divinas misericordias, efectos tan portentosos y por lo mismo tan admirables, que la opinión general ó en concepto de los verdaderos creyentes son milagros y nada más que milagros.

Porque ¿qué otra cosa es el *milagro* sino una obra, un hecho sensible verificado por Dios, fuera del orden acostumbrado de la naturaleza? De este carácter son las curaciones de Lourdes.

Así, aquellas personas que padeciendo largamente de una enfermedad, llámese histerismo ó como se quiera, prometen, desde el fondo de su alma y de voluntad, visitar á la Madre de Dios, que lo es también de los cristianos, que en ella tienen su refugio seguro, una madre compasiva, de corazón hermoso, de sentimientos dulcísimos, de amor infinito y siempre atento, las anima la oración poderosa que mueve á Dios para aliviar las cuitas que tanto amargan su existencia en esta vida temporal.

Si, porque Dios está siempre dispuesto á llenarnos de sus inefables consuelos, por medio de su Madre, como puede testificarlo el mundo católico, y que por tal y tan íntima persuasión acudimos instintivamente á la Reina del Cielo, antes que á Dios, Omnipotente por su misma esencia, lo que no es la Virgen sino por comunicación ó por reflejo de la esencia divina, pero al fin Vigen, Madre poderosísima.

Y en esta universal creencia hace 19 siglos todo verdadero cristiano, todo el que la venera por su madre, y así lo confiesa delante de los hombres, y le es, por tanto hijo fiel, cuando su existencia ve tristemente amenazada, ya por medio de los imponentes bramidos de los mares ó por alguna penosa y desesperada enfermedad, recurre lleno de fé y de confianza, á la que con invocación religiosa la tiene y lleva «salud de los enfermos, *ora pro me*», haciéndose tan bondadosa Madre más popular—lo diré así para significar mejor su decidida protección é influencia— allí donde su voluntad, que es la de Dios, cual hizo siempre en la tierra, es más patente y su corazón más generoso en favor de los que la invocan.

Así acontece cabalmente lo mismo en la Saleta que en Lourdes y otros tantos santos sitios, bendecidos por millares de cristianos, atraídos éstos no por la solemnidad aparatosa, ni por los salmos que entonan los venerables Sacerdotes, no; sino atraídos por el rico y balsámico perfume de las excelsas y rarísimas virtudes, que tan grande y hermosa fué á los castos y puros ojos de la joven Bernardina, cuya historia la saben la mayor parte de los cristianos.

¡Qué historia! no puede leerse sin derramar lágrimas.

Y téngase en cuenta el tan escrupuloso y repetido exámen que hizo de aquel prodigioso suceso, el Obispo respectivo, para cerciorarse de la verdad ó falsedad

de los hechos, que tanto ruido produjeron entre moros y cristianos.

Verdad que está canchizada por las sucesivas peregrinaciones, por los votos, por los sacrificios, por el culto, por la grandiosa magnificencia de tan renombrado templo, y sobre todo por las curaciones de diversas enfermedades suficientemente comprobadas por la ciencia (1) (diga lo que quiera Mr. Charcot, en quien reconozco grandes, profundos conocimientos en el arte de Hipócrates) y solo, solo, sin concurso de otras causas, que por la benignidad y singular benevolencia de la Virgen Santísima, que allí quiso manifestarse, como en tiempo de los Apóstoles en el Pilar de Zaragoza.

¡Bendita sois, Madre mía!

Carmelo Riuss del Monte.

La divisa del mundo y la de Dios

Con el título *El Asno de Oro* publicó no hace mucho tiempo el periódico francés *La Croix*, y tradujeron algunos de nuestros compañeros en la prensa, la siguiente curiosísima anécdota:

«El padre de los cinco Rothschild que se han repartido el mundo, Anselmo Mayer de Rothschild, nacido en Francfort en 1743 y muerto en París en 1812, fué en sus tiempos buhonero.

Una vez que andaba por los caminos á pié, con su buhonería al hombro, mientras su mujer cuidaba de la tienda, topó con un arriero que por caridad, le invitó á poner la caja sobre la bestia.

El padre futuro de los cinco reyes aceptó con gusto el favor. Y, caminando juntos, el arriero le contó sus cuitas: es cosa que consuela: Rothschild le debía de sobra el consuelo de escucharlo, y así lo hizo.

El arriero en nada había tenido suerte; todo cuanto hacia para bien se le tornaba en mal; era el rigor de las desdichas.

En esto llegaron á un torrente que habia que pasar por un puente carcomido. Rothschild detuvo el borrico, y exclamó:

—¿Dice Vd. que tiene mala fortuna? Pues déjeme Vd. cojer mi maleta.

El asno pasó delante, el puente se hundió, y el torrente se llevó el borrico.

Cuando el viejo buhonero hubo establecido á sus cinco hijos reyes de la hacienda, Anselmo en Francfort, Salomon en Viena, Nathan en Londres, Carlos en Nápoles y el mas joven, Jaime, en París, dió á cada uno de ellos un recuerdo de su antiguo oficio, un precioso asno de oro sobre zócalo de mármol, con esta inscripción:

«No os asociéis jamás á los desgraciados.»

El mundo admira la fecunda divisa del padre de los cinco Rothschild.»

Dado el egoísmo, la insaciable avaricia y el anhelo de lucro sin conciencia, que han distinguido en todo tiempo á la infeliz raza judía, no es de extrañar el *saludable* consejo que el padre de los reyes del mundo daba á sus hijos.

Mas no es, en nuestro entender, lo que pone mayor admiración en el ánimo la fecundidad prodigiosa de semejante divisa, según nota el periódico francés; sino lo maravillosamente condensado que se encuentra en ella, el espíritu de los tiempos que alcanzamos.

No os asociéis jamás á los desgraciados, dice también ese espíritu como el padre de los Rothschild; y la sociedad moderna, que trata de sustituir la caridad cristiana con la filantropía de nuevo cuño, se aleja instintivamente de ellos, porque la desgracia y la miseria cansan sus ojos y excitan sus nervios, prefiriendo la esplendidez de sus bailes, la atmósfera caldeada de sus teatros y el afeminado perfume de sus esencias, á contemplar los harapos del mendigo que tiritaba de frío ó se asfixia de calor y se cae desmayado de inanición, recordándola que hay en el mundo seres infelices que ve-

(1) Nuestra Señora de Lourdes, por Enrique Lassere, honrada con un Breve de Su Santidad Pio IX, 8.ª edición. 1876.

rían satisfechas con holgura sus más prementorias necesidades, con lo que ella derrocha en sus locas bacanales.

Y se alejan cada vez más los cementerios de las poblaciones, so pretexto de higiene y pública salubridad, más en realidad para que los hombres no despierten del profundo letargo en que están sumidos y alcen los ojos al cielo con el espectáculo de la muerte que al fin ha de venir; y se prohíbe que los pobres demanden una limosna por amor de Dios en la vía pública, aunque con ello se pisotean los flamantes *derechos individuales*; pero se permite en cambio que pululen, como gusanos en cuerpo muerto, por las calles de las ciudades, un sin número de mujerzuelas, sin más oficio ni beneficio que escarnecer el pudor y hacer pública ostentación de desvergüenza, y un ejército de vagos de profesión, que pasan la vida de café en café y de casino en casino, viviendo, como parásitos, del jugo que chupan de los demás.

Lo importante, lo trascendental, lo de más entidad para los hombres de nuestros días, es, por lo visto, que la gente se divierta, para que el ruido de los festejos y el vaho de los placeres, ahoguen la voz de la conciencia é impida ver el espectáculo de la pública miseria.

A semejantes consejos y á tamaños malos, oponen hoy como siempre, Dios y su Iglesia, las saludables enseñanzas de sus máximas, y los prodigios de su inagotable caridad. Y lejos de huir de los desgraciados, los busca ansiosa en sus obscuras bubardillas y sus miserables tugurios, enjuga cariñosa sus lágrimas llevándoles el sustento del cuerpo y la fortaleza del alma: levanta hospitales y asilos en que reunirlos y cuidarlos; prodiga á manos llenas sus recursos; funda institutos que sacrifiquen sus vidas en aras del amor al prójimo, y produce esos gigantes de la caridad que se llaman San Juan de la Cruz y San Vicente de Paul, y esas heroínas de la virtud que soportan serenas, por amor de Dios, los rigores de las epidemias, los ayes en los hospitales y las impertinencias de los ancianos.

Entre el camino enseñado á sus hijos por el antiguo buhonero, y el marcado por Cristo á sus fieles, hay un abismo que separa por completo á los hombres metalizados de nuestros días, de los verdaderos cristianos, que miran en el pobre, no ya un hermano, sino la imagen viva de nuestro Redentor, que vivió pobre y murió pobre para darnos á todos saludable ejemplo.

Hoy el interés ha sustituido, en el seno de nuestras sociedades, á la caridad cristiana. Como si el fin supremo del hombre fuese amontonar riquezas con que pasar alegremente los cuatro días que vivimos en el mundo, solo se piensa en aumentar los medios de que la poderosa industria dispone, para arrancar á la naturaleza sus tesoros.

Concluyamos estas ligeras observaciones con las palabras del periódico francés antes citado: «enriquecer á los demás ó enriquecerse, son dos modos opuestos que separan á dos razas: la raza judía y la raza cristiana, el bueno y el mal ladrón. Entre ellos está la Cruz.»

El Bachiller Gil Machuca.

UN IMPORTANTE RECLAMO.

IV.

Estamos asistiendo á representaciones teatrales, nada dignas, ni siquiera tolerables por su trascendental inmoralidad y por las consecuencias malignas que engendran seguramente en el repugnante y asqueroso escenario de muchos periódicos que se tienen de antemano dada la *insigne* consigna de entretener con su acostumbrado *gracejo* y en las que siempre hay una como plaza que cobra el clon sin más que para hacer reír como los redactores del *Anti-Clerical* y *Abajo el solideo*, del escritor-ex-masónico-republicano, Taxil, que Dios le haya perdonado los escándalos y males por su pluma causados en millares de católicos falsos ó débiles que devoran sus escritos, siendo ¡oh asombro sin igual! sus tiradas, de 60.000 y 120.000 ejemplares con las novelas y relaciones de hechos y cosas destinadas de fundamento, falsas de toda falsedad, como puede ver el curioso lector en su opúsculo que tengo ya citado en mis escritos anteriores «Confesiones».

Senda bien preparada y recorrida con sumo gusto é interés por los modernos clerófobos con el doble objeto de hacer por este camino las riquezas de *El Cenarro* y otros papeluchos taberneros y de taller y descatalogar á todo el género humano.

La cosa vá en serio. Apenas existe una ciudad y aun pueblos que no cuente con prensa, redactores y lectores de un semanario ó diario consagrado á esparcir las doctrinas volterianas diluidas con la *gracia* y *arte* del tentador de Jesús, sin que sean muchos los que al recibir un número digan *¡vade retro!*

Las balijas entran en la administración de correos atestadas de paquetes de periódicos friboles y noticieros y anticatólicos. ¡Profunda tristeza, sentimiento de justísima indignación se apodera del alma al ver la grande, la enormísima desigualdad que hay entre los periódicos profanos y los católicos!

¿Qué pensar ante un espectáculo tan triste y desolador? ¿Dónde están esas plumas, esos talentos, esos hombres insignes y esclarecidos por sus conocimientos en unos completos, según la ciencia á que han sentido mayor inclinación y otros universales? ¿Cuánto bien no harían á la Iglesia Nuestra Madre profundamente lacerada con los rudos y constantes golpes lanzados por la impiedad de los que fueron sus hijos muy amados y aun se llaman tales, á pesar de su notorio parricidio? ¿Cuántos escritos, cuántos discursos no pudieran producir sus conocimientos para llevar la luz á tantos ojos sin vista y torpemente engañados por la prensa antisocial y patriótica, pues no ama á la sociedad ni quiere á la patria quien se declara enemigo del poderoso y terrible escudo de la fé, de Dios y de su altar?

Por esto dijo un eminente é ilustre publicista: «en todos los siglos, cuando la Iglesia ha querido contrarrestar los progresos del error, ha multiplicado los escritos y los discursos». En esta coyuntura, en esta situación nos encontramos, y ante una perspectiva tan desconsoladora, no ha podido menos de esclamar el tantas veces referido elocuente parlamentario Sr. Obispo de Salamanca—y ahora me dirijo á las dignas personas que en segundo lugar, según mi primer escrito en la presente cuestión, debían contribuir al levantamiento de la prensa católica de la postración en que tristemente yace—. Dice, pues, así el sapientísimo Sagrado Pastor:

«Erigir un templo es cosa excelente: fundar un instituto religioso es abrir una nueva fuente de virtudes: levantar un hospital, rasgo de misericordia; pero el manantial más fecundo de bienes lo es la panacea más eficaz para la peste dominante, consiste, á mi juicio, en derramar caudales de dinero, sin esperanza de lucro, en diarios populares, aderezados según el gusto del pueblo. Los católicos hemos hecho muy poco en favor de la Religión, cuando todavía no nos hemos unido para realizar el proyecto más interesante de nuestra causa.»

Estamos divididos en dos bandos: uno que sigue la filosofía del mal: otro que siente amor y fé por las doctrinas cristianas. El primero avanza, el segundo se estaciona; el primero cacarea, insulta y atofetea, el segundo se calla, se cruza de brazos y se duerme.

Animo católicos. También nosotros, á la sombra de la legalidad, tenemos libertad para escribir, hablar y asociarnos; y siendo como somos los más, apiñémonos en apretado haz; y cual otros valientes hijos de Israel, que luchaban con denuedo contra sus enemigos al mando de los Antiocos, defendiendo sus leyes y sus costumbres, su libertad en una palabra y las defendían contra viento y marea, porque eran dictadas por el Dios del Sinaí, defendamos también nosotros á Dios, su templo, su altar, sus ministros y al rico y nunca bien estimado tesoro de nuestras católicas creencias.

Amparemos la prensa consagrada á la defensa de tan santos principios; coadyuvemos á su mayor preponderancia é influencia, que cual soldado que vigila, con arma al brazo, está dispuesta á salvar la sociedad de los peligros que la circundan.

Bendiga el Señor estos «reclamos» para su mayor honra y gloria.

I. J. P.

Pasavolantes.

Cero y van unas cuantas, gracias á Dios.

La lógia *El Progreso*, de Orense, se ha rebelado y se niega á obedecer las órdenes del Gran Oriente Nacional.

Así, así. Hé aquí una manifestación de libertad que nos gusta mucho.

Adelante, señoras lógias, sigan ustedes «abatando columnas» ó rebelándose que

no en balde son ustedes *amadoras* de la libertad.

—><—

Vaya más de los *haches*.

En Córdoba se tira una revista masónica titulada *La Unión*.

Y la pobrecita confiesa, con dolor, por supuesto, que tendrá que morir.

La matan sus *subscriptores* que han dado en la manía de no pagar la suscripción, según leemos.

¿Qué bonito, eh?

Y ahora recordamos que en Córdoba, según un Boletín masónico, había otro papel *idem*, cuyo *patriotismo masónico* era sacar bien los cuartos.

—><—

Todo lo liberal es muy *buenísimo*.

Destacándose la liberal beneficencia.

En la Casa de Maternidad de Córdoba, por ejemplo, parece que se mueren todos los días 6 ó 7 niños, certificando los médicos que la causa del óbito es la inanición.

Esto es, de *hartura de hambre*.

Dó reina el espíritu cristiano y las Ordenes religiosas median ¿ocurre algo de esto? No.

¡Oh, liberalismo, en todo eres peor!

—><—

Nueva *fazaña liberal*.

El gobierno conservador que nos gobierna, cuya desaparición quiera Dios sea pronta, ya que tanto *liberaliza*, parece ser que trata de incautarse de los bienes de las religiosas de Cuba.

Y comprenderán Vds. que es con el *santo fin* (inspiración de los cuernos de Satanás) de venderlos y entregarlos á las *manos vivas*.

Manos que tienen tal *viveza* que han dado la *puntilla*, lo más liberalmente dable, al pobre pueblo.

La *Semana Católica*, de Madrid, expone muy razonables razones, pero ¿y qué? ¡Vayan ustedes con razonamientos á los partidos liberales!

Si éstos atendiesen á razones tiempo há que se hubiesen marchado á su natural país.

Es decir, al Averno.

—><—

Más frutos del liberalismo.

Que éste proclama la libertad es cierto, pero aun lo es más que tiraniza.

Hay cada muestra de libertad liberal capaz de avergonzar á un guarda-cantón. Véase una:

El alcalde de Niort, ha decidido negar todo socorro á los pobres cuyos hijos asisten á las escuelas católicas.

¿Qué tal?

¿Qué dirán á estas *fechorías* los *chupamandiles*..?

—><—

Ahora bien; algo bueno ha de tener el liberalismo.

Y en honor á la verdad nos complace el hacerlo constar.

Esto bueno es la educación que *dá*.

Véase sinó:

En Bressiure, los alumnos de las escuelas láicas se complacen en insultar, no solo á los que asisten á las escuelas libres, sino hasta á los mismos sacerdotes.

Vamos ¿lo ven ustedes, amados lectores?

Parécenos que no estarán descontentos de la educación laic-liberal.

—><—

Como sinó.

Leemos:

«Recibense en el ministerio francés de Hacienda infinidad de protestas contra la enajenación de los bienes de la mesa episcopal de Angers.»

Repetimos: como sinó.

Por cima de todo está la influencia y la voluntad de los mil judíos y treinta mil masones que se enseñorean en Francia.

Allí también los menos son dueños de los más, *acaso* por las mismas causas que aquí en España.

¿Qué escándalo! ¡36 millones de habitantes bajo la acción de 31 mil masones y judíos!

—><—

¡Cosa de curas y de beatas! dicen unos.

¡La fé en el aparato ne las funciones!, suelta cualquier Charcot.

Y por este orden las mil y una... vaciedades, se dan al aire por los enemigos de nuestra Sacrosanta Religión cuando se trata de ella.

Lo de Lourdes, como no ha mucho decía un *ilustre* pensador suelto, solo es cosa de curas y beatas.

Pues bien; sépase que en el santuario de Lourdes con motivo de la última peregrinación han asistido (que se sepa)

18 médicos, de suerte que pueden examinarse perfectamente las curaciones que se registran en aquella basilica.

A los *espíritus fuertes* no les faltará alguna *salida*.

Porque eso sí, esa gente no se para en barras.

Y algunos tienen la *habilidad* de hablar *al son que les tocan*.

Ahí está Zola que con el redactor de un periódico dijo *negro*, acerca de lo mismo que casi dijo *blanco* al redactor de otro.

Lo cual constituye una figura que no queremos calificar.

—><—

¡Tanto honor!

La sociedad de *Giordano Bruno*, de Roma, es indudable que tiene tacto en la elección de personas.

Con motivo del aniversario de la usurpación de Roma, ha invitado á Cripi á que dé una conferencia.

Nada mas puesto en razón.

Los *Brunistas* se habrán dicho: para quien es mi padre, buena es mi madre.

Y reconocemos que esta vez no se han equivocado.

Diremos con *El Movimiento Católico*: Tendrá que oír al *ilustre político megalómano*.

Eso de *ilustre*, casi con letra cursiva, lo dirá nuestro colega por aquello de que es una *media cuchara* que dijo no recordamos quién.

Y si nadie lo ha dicho, lo decimos nosotros.

Que para el caso es lo mismo.

—><—

Ha días dijo *El Movimiento Católico*:

«Decir lo contrario de lo que se siente es lo que el Diccionario de la Lengua llama «mentir»; y mintiendo era como en otros tiempos no muy lejanos se hacia la política.»

¿Con que en tiempos no lejanos?

¿Quiere decirnos nuestro colega cómo se hace hoy la política?

¡Ni que hubiese *reventado* el liberalismo y ya no existiese!

Parécenos que á aquellos tiempos lejanos (si son los que nos figuramos) nada tienen que envidar, en este orden, á los presentes.

Y los pueblos, víctimas de la actual manera de *hacer* política, dicen que ésta es una farsa.

Y no solo por acá, España, sino por todas partes en que el liberalismo anda por medio.

—><—

Leemos:

«La desamortización eclesiástica dará en Francia un paso más con la enajenación de los bienes que aún forman las mesas episcopales.»

No nos sorprende.

La sed liberal gusta mucho de la... desamortización.

Y hasta que no *arramplé* con todo cuanto esté á su alcance, no estará satisfecha.

La fiera liberalesca es así.

Y el que la crea de otra manera, que no faltan tontos, se lleva *solemne* chasco.

—><—

A creer á cualquier *chupamandiles*.. la caridad es desconocida por los católicos en general y por el clero en particular.

Tal se miente con un descaro sin igual. Y como prueba de que se miente por esas *gentes* léase lo que sigue:

«El príncipe arzobispo de Olmutz, cardinal Fürstemberg, recientemente fallecido, ha dejado por testamento su patrimonio íntegro á los pobres.

La herencia asciende á la respetable cantidad de algunos millones de florines.

El Cardenal pertenecía á una de las familias más nobles y opulentas del Imperio austro-húngaro.»

¡Y qué, se dirá por cualquier *amante* de «pasos perdidos».., eso es una excepción!

¿De veras? ¡Ca! Tal decir no será otra cosa que una mentira más.

Pruebas de la falsedad de los dichos de los *mojingueros hermanucos*.. hay muchas.

Y por hoy vaya otra:

«Queriendo asociar á los pobres de la ciudad de Roma á las alegrías de la reciente fiesta de San Joaquín, el Padre Santo ha mandado distribuir por la capellanía apostólica la suma de 15.000 pesetas.»

Y aquí aquello de

Se continuará.

—><—

Indudablemente el liberalismo es cosa excelente.

Y nuestro querido compañero en la prensa Don Regino Martínez Díez, según leemos en nuestro estimado colega *El Oromense*, de Burgo de Osma, le dedica la siguiente justa caricia:

AL LIBERALISMO.

Detente... ¿A dónde vas infame harpía que empuñas todo con inmundicia baba? En tu reino infernal el mal no acaba, y es crimen todo, libertad, orgía.
Del corazón arrancas la alegría, borras la fe que un día le animaba; donde el amor de Dios ayer brillaba, hoy has sembrado tú la apostasía.
Soberbio, á Dios la guerra has declarado. Tus doctrinas satánicas, ateas El pudor á las almas han robado
Del hombre en la desgracia te recreas, la dignidad humana has ultrajado.
Enjendro de Babil... ¡maldito seas!

Regino Martínez Díez.

El retrato no puede ser más perfecto y acabado.

Verdad es que el fotógrafo es buenísimo y.... sabe sentar costuras.

→*←

Volvamos sobre los anuncios.

En nuestro estimado compañero *Valencia-Cristiana* leemos:

«Importante. Advertimos á nuestros lectores que se ABSTENGAN de pedir espejos de á diez pesetas á los Sres. Solís y Compañía (Barcelona) de los ofrecidos en *Un obsequio verdad*. Quizá otro día podamos ser más explícitos.»

¿Qué es esto? ¿Qué pasa? Tendríamos curiosidad en saberlo. Veremos si podemos enterarnos.

Y de ser así ya hablaremos. Si habrá que decir: ¡jojo con los anuncios!

Los Sres. Marqués y Compañía, los del anuncio «Gran regalo» inserto en LA LID, siguen en su GRAN SILENCIO.

→*←

Parece ser que los se dice de *El Eco de Extremadura* eran unos se dice muy particulares.

Si nuestro *Pasavolante* dedicado á este asunto inserto en el número anterior de LA LID ha lastimado á alguien, manifestamos que no hay por qué.

No se pierda de vista que escribimos sobre el particular, en el supuesto que fue así tal y como decía el citado periódico. Conste así.

Adriar.

¿QUIÉN ES DIOS?

I

Un ser lleno de bondad, Sin orgullo ni desdén, Que solo desea el bien De toda la humanidad. De puro y santo amor lleno, Por todos tiene interés; Esto prueba que Dios es Infinitamente bueno.

II

No existe en el mundo un ser De tanta sabiduría; Contra El, se estrellaría Todo el humano saber. Por eso dice mi labio Una y mil veces en pos: Nadie sabe lo que es Dios, El es el único sabio.

III

Con una sola mirada, De la nada lo hace todo, Y puede, del mismo modo, Convertir el todo en nada. No habrá nunca un pretencioso Que tal poderío herede: Solo Dios todo lo puede, El solo es el poderoso.

IV

Dios nuestros pecados lava Sin que su bondad se acabe, Y es que su amor no se sabe Dónde empieza y dónde acaba. Por eso hasta el chiquitín Dice en su lecho de rosas, Que Dios de todas las cosas, Es el principio y el fin.

V

Si la justicia se vicia Con los vicios de los hombres, No te espantes ni te asombres, Que Dios nos hará justicia. Y tal confianza abrigo, Que espero, allá por lo menos, Que dará el premio á los buenos, Y á los malos el castigo.

Filomena Thous.

Crónica de Badajoz.

Pasaron las fiestas: ya apenas queda alguna reminiscencia de aquella animación inusitada; algún rumor lejano y cada vez más tenue, llega á nuestros oídos, para recordarnos el bullicio de pasados días. La bravura de los toros, la destreza de los lidiadores, los sudores de los bailes públicos en despoblado y en pleno Agosto, las piruetas de los gimnastas, las suaves armonías de las músicas, las representaciones teatrales... todo lo que hizo las delicias de nuestro pueblo, alegre por naturaleza, y dispuesto siem-

pre á divertirse, todo pasó ya, sin que todavía puedan apreciarse los beneficios morales y materiales producidos por tanto movimiento y tanta bulla, excepción de los fondistas, posaderos, y otros apreciables industriales, que ya habrán hecho su balance con diferentes impresiones.

Pasó también nuestra Exposición Regional y se terminó el certamen literario-musical como ya vieron los lectores de LA LID en el número anterior. ¡Lástima grande que algunos lunares hayan afeado la hermosura de estas dos partes las más importantes de nuestros festejos, y que á pesar de todo han hecho honor á la cultura extremeña! De esperar es que la experiencia de lo ocurrido no sea perdida, y que al repetirse estos certámenes del talento y del trabajo, resulten cada vez más brillantes y satisfactorios.

También han pasado las elecciones provinciales con poca animación, por cierto, pero con un enjambre de moscas que salía sin cesar de los templos de Baco, aturdiendo nuestros oídos, y con un diluvio de chispas, que unidas á las que el sol mandaba sobre nuestro árido planeta, creaban una atmósfera de cien grados sobre cero. Ya, por fin, las moscas se recogieron, se apagaron las chispas, y es más tolerable la vida. Hasta otra.

El martes empezaron los ejercicios de oposición á la canongía vacante en esta Iglesia Catedral, siendo tres los opositores que aspiran á ella. En dicho día hizo la disertación el Licenciado D. Francisco Renau y Batistapan, y argumentaron los señores Licenciados D. Ramón Galindo y Barroso y D. Antonio Sanso y Lázaro, este último, Catedrático de nuestro Seminario Conciliar.

—¿Quién le ha dicho á V., señor cronista, me preguntó hace dos días un buen amigo, que la Reina de los *Dioses Florales* fué la señorita D.^a Felisa Lopo?

—Nadie me lo dijo, señor preguntón; fué mi pluma que estampó inconscientemente ese nombre en vez del de su hermana Encarnación. Pero nada hay perdido por ello: son dos azucenas de un mismo tallo, dos nardos de una misma espiga, ambas hubieran ocupado muy dignamente aquel Trono de la virtud, la hermosura y el talento. ¿Está V. satisfecho? Pues á otra cosa.

El viernes, en el tren de Portugal, saldrán acompañados por los PP. de la Compañía de Jesús los jóvenes estudiantes de esta provincia que siguen su carrera en el magnífico y acreditado colegio de la Guardia. Hace tres meses que eran recibidos con lágrimas de alegría por sus cariñosas madres, y ahora las mismas lágrimas, pero de tristeza, los despedirán en su partida, porque así alternan en el corazón de los padres los afectos más encontrados, y su vida es vida de sacrificios, consagrados á labrar la felicidad de sus hijos. Sólo este deseo sublime, y la dulce esperanza de verlo algún día realizado, puede mitigar el natural sentimiento que le produce la separación de seres tan queridos.

Continua el tiempo seco y caloroso en esta zona, reinando á días un levante abrasador que compromete los frutos otoñales. También la salud pública se resiente de esta temperatura, y aunque afortunadamente ninguna epidemia reina entre nosotros, no deja la muerte de hacer sus víctimas, ya en los enfermos crónicos, ya por consecuencia de afecciones de la garganta y el aparato respiratorio. Un otoño temprano y franco, podrá poner término á este estado de cosas.

El Corresponsal.

Agosto 12 de 1892.

DESDE LA EXPOSICIÓN REGIONAL

Muy señor mío y amigo: Como relacionado con los festejos de la Exposición Regional, pues el *Concurso escolar* constituía parte del programa de aquella, he de manifestar á V., siquiera sea á la ligera, las impresiones por mí recibidas el 8 de los orientes, en el salón de Actos de la Económica de Amigos del País.

A las diez de la mañana del mencionado día, debía celebrarse el concurso escolar, al que desde luego creímos concurrirían gran número de maestros, para hacer patente su celo por la enseñanza y el aprovechamiento de los alumnos.

Pero nuestro desengaño fué grande, al saber que solo Don León Pozas, modesto pero incansable profesor de instrucción primaria, se presentaba al concurso.

Constituido el jurado por los Sres. Spiteri, Ordoñez y Merino, Comenzó el señor Pozas á examinar ante numerosa concurrencia á una sección de 12 niños de su acreditado colegio. Versó el examen sobre

Gramática, Aritmética y Geografía. Las preguntas que fueron numerosas y más propias algunas para ser dirigidas á alumnos de 2.^a enseñanza, fueron contestadas con tal soltura y acierto, que no tenemos inconveniente alguno en afirmar ser imposible que profesor alguno trabaje con más celo y obtenga resultados más satisfactorios que los obtenidos por el Sr. Pozas, el día á que nos venimos refiriendo.

El Sr. Presidente dirigió algunas preguntas á los examinandos, los que contestaron con la misma desenvoltura que lo hubieran hecho á su mismo profesor.

Son dignas de admiración las planas de escritura con la mano izquierda, presentadas por estos alumnos, y que solo viéndoselas firmar es posible creer que niños de tan corta edad obtengan tales progresos.

Continuaré, mi querido director, mis apuntes sobre la Exposición.

Hay en la sección de Piscicultura dos instalaciones verdaderamente notables.

Es la más interesante la presentada por D. Emilio Martín, consistente en dos colmenas artificiales de incalculable mérito, panales artificiales en todas sus fases presentables porque pasa en las colmenas y algunos tarros de miel líquida.

D. Juan Gragera, de Mérida, tiene también presentados varios curiosísimos panales obtenidos por el sistema movilista y unos botes de miel de primavera y otoño.

El taller de carruajes de Cáceres «El Progreso Extremeño», ha confeccionado una tartana, un carro y algunas piezas sueltas muy bien trabajadas, y que figuran en uno de los departamentos más ocultos de la Exposición.

D. Antonio Maestre y Sanchez, de Villafraanca de los Barros, tiene presentados varios objetos de maquinaria agrícola, que en mi humilde opinión, deberían fijarse muy mucho los señores jurados, por ser de suma importancia la fabricación de estos objetos en la región extremeña.

Recuerdo un arado giratorio de doble vertedera para labores profundas y que es tirado por tres yuntas de bueyes; esta máquina, tenemos entendido que solo el expositor es quien en España la confecciona.

Hay otro arado de vertedera, de hierro dulce, para una yunta de mulas, muy apropiado también para nuestros terrenos; y por último, un arado para viñas, que dá muy buenos resultados.

«Alambique Pirfano». Así denomina su autor, D. Diego Pirfano de la Cruz, un alambique perfectamente acabado, y que ofrece la particularidad de que cualquier persona, por inexperta que sea, puede hacer funcionar á este aparato.

Del mismo expositor son otros objetos de hierro, entre los que recuerdo una estufa ó brasero para los pies y una máquina para lavar ropa blanca.

Soy de V. afectísimo y s. s.

A. S. P.

Badajoz 14 de Septiembre del 92.

Carta de Feria.

5 de Septiembre de 1892

Sr. Director de LA LID CATÓLICA.

Muy señor mío de toda mi consideración: Movido por el gozo y alegría de que se halla poseído mi corazón al ver el incremento que va tomando la consoladora devoción al Sagrado Corazón de Jesús, ruego á V. se sirva publicar ésta, mi carta, en su ilustrado periódico, por cuyo favor quedaré á V. siempre agradecido.

El pueblo de Feria acaba de hacer pública ostentación de la fe de sus padres, y de su ardiente amor al Sagrado Corazón de Jesús.

Cual otro anciano Simeón, que tomando en sus brazos al Dios niño de María, exclama diciendo: «Muero ya en paz, puesto que han visto mis ojos la luz que ha de iluminar á los gentiles, y la gloria de Israel», queda este pueblo harto satisfecho al lograr la dicha de ver con sus ojos y saludar con sus labios á la imagen del Corazón Divino.

Habiéndose extendido en este pueblo por modo admirable la devoción al Sagrado Corazón, y juzgándose necesaria la adquisición de una imagen del mismo, para de este modo hacer los actos más sensibles y conformes á la naturaleza humana se acordó hacer el encargo al digno Párroco de Calamonte, de esta Diócesis, con la idea de reunir primero los fondos suficientes para sufragar todos los gastos que suelen originarse.

Conociendo muy bien dicho señor la imagen que mejor nos convenía, por haber sido Coadjutor de esta Parroquia en los primeros años de su ministerio, satisfizo nuestros deseos sorprendiéndonos agradablemente con una lindísima imagen del Salvador en actitud de mostrarnos á todos su amante Corazón.

Por causas justas que impidieron hacer antes la inauguración, tuvo que estar depositada la Sagrada Imagen en casa de D.^a Dolores Fadón y Sanchez, dignísima Presidenta de la Asociación, hasta el 31 del pasado Agosto. En este día y en casa de la señora Presidenta, D. Hipólito M.^a Lobato, Cura propio de esta Parroquia, bendijo la Sagrada

Imágen, recitando fervorosamente las oraciones del Ritual, y todo se preparó para trasladar procesionalmente el Corazón Divino á la Parroquia, en medio de dulces transportes de júbilo y entusiasmo.

Apenas se oyó el alegre repique de las campanas, se llenó la casa de personas y además situóse una considerable multitud en toda la calle para ver el paso del Delfico Corazón. Todos los socios del Apostolado con sus insignias y velas precedían á la Imágen, conducida en andas por las principales señoritas, siguiéndola inmenso número de niños y niñas, ávidos también de contemplar al Rey de los corazones.

Cuando llegamos al templo parroquial vimos con gran satisfacción que ocupaba la sagrada Cátedra el referido Párroco de Calamonte D. Primitivo Guillén y Real. Después de colocada la imágen en un magnífico trono, construido en el Prebisterio, que es una verdadera joya artística, como hay pocos en esta Diócesis, en una breve y sentida plática dicho señor de tal modo supo conmovernos, que prorrumpimos todos en entusiastas vivas al Sagrado Corazón, recitando después algunas preces, antes de retirarnos á nuestras casas.

El día siguiente 1.^o de Septiembre, amaneció alegre y risueño, como para presenciar un hecho grande en la histórica villa de Feria. Desde muy temprano estaban los confesonarios rodeados de penitentes, que deseaban purificar sus conciencias, para recibir después en sus corazones el Pan angélico. A las 10 de la mañana las campanas anunciaron que iba á dar principio la función que con grandísimas ansias se esperaba, y en un momento el templo llenóse de fieles. Ofició este Sr. Cura, asistido por el Párroco de la villa de Zahinos, D. Diego Mera y Suero y por el Presbítero D. Casimiro Fernandez. La misa fué perfectamente interpretada por un buen coro de voces, acompañadas del hermoso órgano que posee esta Parroquia. En el momento oportuno subió al púlpito el referido Sr. Guillén, y con palabra fácil y la sencillez que reclamaba una gran porción del auditorio, después de un breve exordio dedicado á explicar la historia de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, expuso elocuentemente que «la vida de las sociedades cristianas ha partido del Sagrado Corazón de Jesucristo, de tal suerte, que mientras más unidas han estado con El, más han participado de los raudales de exuberante vida que el Señor vino á difundir en el mundo.»

Poco después tuvo lugar la Comunión General, que fué muy numerosa. Al principio este acto, no pude menos de sentir las emociones más consoladoras, al ver á mujeres, que dan ejemplo de mayores virtudes, con los ojos humedecidos por el llanto del arrepentimiento, dando un *adiós* al mundo para consagrarse al retiro y á la Oración.

A las cinco y media de la tarde, después de rezarse el Santo Rosario, organizóse la procesión de Socias del Apostolado y una gran porción de los vecinos del pueblo, que acudieron deseosos de contemplar otra vez y honrar al Corazón Sagrado.

La procesión recorrió las principales calles y plazas, entonando himnos sagrados y el popular «Corazón santo» y «Con fecha ardiente, Dueño y Señor...» hasta las primeras horas de la noche, que regresó con el mismo religioso y edificante orden, que había salido.

Colocada la Imágen en un altar habilitado al efecto y vistosamente adornado al lado del Evangelio, dirigió la palabra al público el respetable Párroco de Zahinos, exhortando á todos, no con tanta brevedad como con sencillez y energía, á ser perseverantes en tan saludable devoción.

Con esto termino todo, Sr. Director, quedando los ánimos satisfechos y los corazones henchidos de gozo y contento.

Dándole anticipadas gracias, queda de V. con la mayor consideración afectísimo s. s. Q. S. M. B.

José Fernández Jaramillo, Seminarista.

Noticias generales.

Los señores Palacios Hermanos y Compañía nos ruegan que hagamos constar que su residencia es en Jerez de los Caballeros y no en Alburquerque, como equivocadamente se dijo en nuestro n.º 28, lo cual nos complace en hacer.

→*←

La manifestación republicana realizada á pretexto del entierro del Sr. Espinosa, á quien Dios haya perdonado, ha sido casi unánimemente censurada así como la asistencia al mismo de Bosch el espalchín, que diría *La Dinastía*.

El Correo Español, El Imparcial, El Globo, El Resúmen, etc., etc., todos han escrito censurándola.

→*←

Las letras patrias han tenido una sensible cuanto irreparable pérdida por el fallecimiento del cutísimo, chispeante y original escritor católico D. Fernando Martínez Pedrosa, que había dirigido durante largos años la excelente revista *La Ilustración Católica*.

Descanse en paz el distinguido autor de las comedias *La paloma torcaz* y *Las celestas*.

→*←

Varios periódicos publicaron días atrás la noticia de que el Presbítero de Quintanar del Rey, D. José Valencoso, había sido preso por los sucesos ocurridos en aquella villa en los días del 7 al 10 del mes pasado.

El mencionado Presbítero manifiesta en carta dirigida á alguno de esos periódicos, que es en absoluto falso lo que en aquellos sueltos se decía.

No ha habido semejante prisión, y solo ha sucedido que el juez le ha tomado declaración, como á otros muchos, teniendo la

seguridad el Sr. Valencoso de que probará que ninguna participación ha tenido en el motín de que se trata.

Congreso Católico.

Magnuncia 2.—El Congreso Católico reunido en esta población ha adoptado entre sus conclusiones una favorable al restablecimiento del poder temporal del Pontífice.

En Roma están reunidos actualmente los delegados de la Compañía de Jesús para elegir general.

Como es sabido, el candidato que reúne mayores probabilidades de triunfo es el R. P. Luis Martín, español, de la provincia de Castilla, secretario de la curia generalicia y vicario designado por el P. Anderlely, el difunto general.

Desde la fundación de la Compañía ha tenido ésta cuatro generales españoles: Ignacio de Loyola, Lainez, Francisco de Borja y Tirso González. El último de nuestra nación fué elegido en 1665

Hoy que tanto y tanto se habla de la enseñanza no en armonía con las doctrinas católicas, y que muchos padres ven que sus hijos se desvían de la gloriosa senda de la fe de sus mayores, se necesita de centros de enseñanza, donde la juventud á la par que se instruya en las ciencias humanas, más y más se afirme en las cristianas creencias.

Y el Colegio que en Don Benito dirige don Vicente Beltran bien merece que los católicos padres de familia le tengan muy en cuenta, pues en él existe cristiano y docto profesorado.

Solo le faltaba, para comodidad de los alumnos, la incorporación al Instituto de Badajoz, y ya lo está, pues la dificultad por local antes no estaba incorporado al de Badajoz y sí al de Cáceres (dificultad por que en aquél hay libros de texto que pugnan con la doctrina católica) háse salvado.

La LID CATOLICA no puede por menos que recomendar el colegio que nos ocupa, y ruega á Dios que el Sr. Beltran y compañeros sigan obteniendo en sus alumnos tan excelentes resultados como hasta aquí.

La Santa Infancia.

La institución de la *Santa Infancia*, tan lograda por Su Santidad, va celebrar el quinquagésimo aniversario de su fundación.

Desde su origen ha logrado reunir la importante cantidad de 82.600.000 francos, y ha procurado el bautismo de 12.000 niños.

Parece que se ha conjurado el conflicto religioso que amenazaba á Portugal y á los católicos con la supresión de los Capellanes castrenses. Lo decimos, no sólo por no haberse publicado el decreto ó *portaria*, como allí se dice que se esperaba, sino también porque acabamos de leer en *As Novidades* recientes nombramientos.

El periódico portugués *As Novidades* publica una interesante serie de artículos destinados al examen de los libros de texto en las escuelas de aquel reino. El criterio que preside á este curioso trabajo, es el católico en toda su pureza.

Los dos *leaders* de los partidos que se disputan el triunfo en las elecciones presidenciales de los Estados Unidos, son católicos, según leemos en la *Courrier de Bruxelles*.

El pueblo de Sotteghem, en Bélgica, se prepara para celebrar el quinquagésimo aniversario de la fundación de la escuela dirigida por Religiosas Franciscanas, á las que esta muy agradecido todo el vecindario. *Le Courier de Bruxelles* observa que los Gobiernos, que premia á todo funcionario, después de veinticinco años de servicio, ninguna recompensa tiene para aquellas beneméritas Religiosas.

Los capitanes ingleses Lagard y Mac-Donald están practicando por orden del ministro lord Salisbury una detenida información sobre las catástrofes de Uganda. Nos parece muy puesto en razón que los culpables sean los que instruyan su propio proceso; así no será de esperar ninguna sentencia condenatoria. ¿Qué clase de procedimientos rige en la colonias de la Gran Bretaña?

El Congreso Católico de Magnuncia ha decidido favorecer las peregrinaciones de todas las comarcas alemanas á Roma, con motivo de las fiestas del jubileo de León XIII. En el mismo Congreso el Presbítero Oberdoerffer, trató en un bello discurso de la acción social del Clero en la actualidad, y de los medios más adecuados para aumentarla; el doctor

Fesbender, de las Asociaciones de labradores y de las cajas de ahorros. Se han presentado proyectos de muchas Sociedades de patronato, instrucción y beneficencia.

El Vicario apostólico de Noruega, Mons. Fallece, da cuenta de la novísima reforma de la Constitución y leyes orgánicas de aquella nación. Por estas disposiciones se permite que los católicos puedan presentarse en las elecciones solicitando cargos de diputados, y que aspiren á todos los cargos y dignidades de la República.

El P. Schouppé acaba de publicar un libro notable sobre los *novissimos*, titulado *La muerte y sus enseñanzas*. El autor es un jesuita belga, y el libro se ha impreso en Turin.

Se calcula que para celebrar el próximo jubileo episcopal del Papa, irán á Roma 15.000 italianos, 18.000 españoles, 14.000 franceses, 3.000 austriacos y 4.000 entre holandeses y belgas. Y eso que según por ahí se dice, las peregrinaciones fueron una *debilidad ó costumbre* de la Edad Media.

La Ciltá Católica ha publicado un interesante artículo de derecho internacional titulado *El papa en caso de guerra*. «Si Italia es derrotada en Roma, dice, no tendría el Papa mas que esta alternativa tristísima: la cesación en su ministerio, ó el destierro obligatorio ó voluntario.»

A consecuencia de haber publicado madame Severine los pormenores de su entrevista con el Papa, los librepensadores han emprendido una encarnizada campaña contra la escritora. Tony Revillon es uno de sus más decididos adversarios. Como Revillon haya dicho que Mme. Severine parece inclinada á seguir la profesión religiosa, ha obtenido la siguiente respuesta: «No me siento aún con vocación bastante decidida, pero de nada respondo; todo es posible. El monasterio es el único lugar en que se está alejado de cierta parte de la humanidad y al abrigo de los imbéciles.»

Sección religiosa.

- 15 Jueves.—Ss. Nicomedes, Profrío, Emilas, Jeremías y Melitina, mrs., y Entropia, vg.
- 16 Viernes.—Ss. Cornelio, p. y mr.; Cipriano, ob. y mr.; Rogelio, mr.; Eufemia y Eumelia, vgs. y mrs., Lucía y Germiniano, mrs.
- 17 Sábado.—La impresión de las Llagas de San Francisco de Asís.—Ss. Pedro de Arbués, Justino, Adriana y Agatoclia, mrs.; Columba, vg. y mr.; Teodora é Hidelgarda, vg.
- 18 Domingo.—*Los Dolores de la Santísima Virgen*.—Ss. Tomás de Villanueva, arz.; José de Cupertino, cf.; Metodio, ob. y m., y Sofía é Irene, mártires.
- 19 Lunes.—Ss. Jenaro, Festo, Desiderio, Félix y Constanca, mrs., y Pomposa, vg. y m.
- 20 Martes.—Ss. Eustaquio y eps. ms.; Fausta y Cándida, vgs. y mrs., y Evilasio, Teodoro y Felipa, mrs.
- 21 Miércoles.—Ss. Mateo, ap. y evg.; Jonás, prof.; Eusebio, mr.; Melecio, obispo y cf., é Ifigenia, vg.—*Ayuno*.—*Tempora*.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE
La preparación del Jubileo Episcopal de S. S. León XIII

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la celebración del Jubileo episcopal del Padre Santo aumente la fidelidad á la Cátedra de Pedro y la mútua caridad de todos los católicos.

PROPÓSITO.

Pureza de intención en las obras, para que nuestras oraciones y limosnas sean más agradables á Dios.

SECCION DE ANUNCIOS

TALLER DE ZAPATERIA

RUFINO CHISCANO

14—PLAZA DE LA CONSTITUCION—14

Villanueva la Serena

Se confecciona toda clase de calzado con puntualidad y esmero. Teniendo buen surtido de pieles, tanto para la temporada de verano como para la de invierno, el cliente elije y á las 24 horas puede disponer del calzado que encargase. La numerosa clientela de esta casa es la mejor recomendación de su servicio.

LA FALSA FILOSOFIA

ó sea el Deísmo refutado en todas sus hipótesis, especialmente en el *Materialismo Ateísmo y Racionalismo*, con un prólogo por D. Francisco Javier Simonet.—Se publica por cuadernos semanales al precio de 25 céntimos cada uno.— Toda la obra constará de cuatro tomos en 4.º español, papel satinado superior, de unas 700 páginas cada tomo y el importe total aproximado será de 37 pesetas.—Se admiten suscripciones en la Dirección y en la Administración de LA LID CATOLICA.

CURACION RADICAL DE CALENTURAS PALUDICAS

YA SEAN TERCIANAS, CUARTANAS Ó COTIDIANAS
POR LAS PILDORAS ANTIFEBRILES DE MESTRE

Se remiten certificadas á vuelta de correo dirigiéndose al autor: **FARMACIA de MESTRE**, Puertollano,
PRECIO 3 PESETAS

Único Depositario en Extremadura:

DON ANSELMO JUAN BALDÓ

VILLANUEVA LA SERENA

SE VENDE LA CASA

núm. 9 antiguo y 8 moderno de la calle Carretera. La persona que desee adquirirla puede entenderse con D. Zacarías Cuerda, de este Comercio

FOTOGRAFIA DE M. OLIVENZA.

Este establecimiento, situado en el sitio más céntrico de la capital, cuenta con excelentes máquinas modernas, con magníficas decoraciones, con hermosa galería y aparatos especiales para obtener los primorosos trabajos que hoy se hacen en las principales fotografías de España.

Primera y única casa en Extremadura (y tal vez en algunas más capitales) donde se hace siempre a la primera prueba lindísimos retratos de niños, debido á un procedi miento especial, descubierto por el dueño de este estableci miento.

Badajoz.—Plaza de la Constitución.—Badajoz.

EMILIO LAPUYADE

Oficial mayor que ha sido durante diez y seis años en la Sombrerería de los Franceses, compone toda clase de sombreros y se arreglan á todas las formas y caprichos, especialmente en los de COPA, CLERO Y GUARDIA CIVIL.

Prontitud, Esmero y Economía.

14-Plaza de la Soledad-14

BADAJOZ

MATILDE ORTEGA DE HIDALGO.

MODISTA DE MADRID

Tiene el honor de ofrecer á V. sus servicios y Taller de confecciones de toda clase de prendas para señoras y niñas, empleando para ello los modelos del más exquisito gust y las formas más elegantes y á precios sumamente económicos. Especialidad en equipos para novias.

Calle Carnecería núm. 1.

VILLANUEVA DE LA SERENA.

EDUARDO VAZQUEZ GOMEZ

AGRIMENSOR Y PERITO TASADOR DE TIERRAS
Sepúlveda, 6.—Badajoz.

Trabajos topográficos—Mediciones, tasaciones y división de fincas rústicas.—Colonias agrícolas.—Levantamiento y copia de planos.—Trabajos catastrales.—Planos especiales de términos municipales.—Amillaramientos, deslindes, amojonamientos.—Cálculo y reducción ó equivalencia de superficies. Practicase con aparatos especiales sin emplear cadenas, cintas ni medida alguna longitudinal, con gran economía de tiempo, coste y resultado práctico de verdadera exactitud.—Consultas referentes á la agrimensura y agronomía.

PEDRER PERROTOS.

BALDOMERO ROMERO TENA
Villanueva la Serena (Badajoz).

FABRICA DE JABONES

Badajoz.—Tip. de Gaspar Hermanos.